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II. évfolyam. Csurgó, 1894. július 8. 20. szám

es
Fársadalmi, szépirodalmi es közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
E^ész évre: 4 frt (8 kor.) Félévre: 2 fit (4 kor; 

Negyedévre : 1 frt (2 kor.)
Egyes szám ára: 10 kr. (20 fill.)

Szerkeszti:
Dr. Nagy Sándor ügyvéd.
Szerkesztőség: Csurgó, Széclienyi-tér, 

Kéziratok vissza nem adatnak.

KIADÓHIVATAL :
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Előfizetési felhívás!
A „Csurgó és Vidéke“ julius hó 

elsejével uj negyedbe lép, kérjük tehát 
előfizetőinket, hogy előfizetéseiket men­
tői előbb megújítani szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldése akadályoz­
tassák.

Egyúttal egész tisztelettel felkér­
jük lapunk t hátralékosait, hogy hát­
ralékaikat mentői előbb megküldeni 
szíveskedjenek.

A „ Csurgó és Vidéke őlőfizetési ára:
Egész évre — 4 frt
Fél évere — 2 frt
Negyed évre — — 1 frt.

Teljes tisztelettel 
A KIADÓHIVATAL.

Mezei munkások biztosítása.

Az emberszerető társadalomnak 
egy nemes kötelesség teljesítése előtt 
sem szabad elzárkóznia. A humanitá­
rius czélok amúgy is a korszelleméből

következnek és az alföldi parasztlá­
zadás módtalan terjeszkedése immár 
Becskerektől Nyíregyházáig mindenki­
nek, ki a békés fejlődés barátja, azt ja­
valja, hogy gondjaival a mezei mun­
kás sorsa tele tévedjen s mikor az 
emberszeretet már egészmi az állat 
védelemig terjeszkedett ki: ne engedje 
a népeiógületlenségét növekedni, hanem 
ejtse módját, hogy a mezei munkások 
ez intenciójával, mindenki törődjék és 
keserűségeiket megorvosoljuk.

Meg valljuk, hogy nem minden 
aktualitás nélkül írjuk e sorokat. Bé­
késmegyéből, hol az agrar-socializmus 
négy esztendős, egy emlékiratot kap­
tunk, mely a mezei munkás helyzeté­
vel foglalkozik és melynek szerkesz­
tőit Rosenthal Ignácz gyárost és Ver­
lier László lapszerkesztőt az a szán­
dék vezeti, hogy a munkás aspirációk 
kielégittetvén, ez a sok véres zendü­
lésre okotadó kérdés a békés fejlődés 
érdekében, a munkások érdekében meg- 
orvosoltassék. Az emlékirat szerkesztői 
áttekintvén az agrár-socialismusnak 
történetét arra a konklúzióra jutnak, 
hogy annak oka nem az, mintha a ma­
gyar Kánaánban megélniük nem lehetne, 
hanem az, hogy a munkások sorsukat 
a keresetképtelenség idejére nem lát­
ják biztosítva. A mezei napszám a 
megélhetésre éppen elég, de hogy be-

Tárcsa.

V A Szecsődiek.
(Folytatás.)

Regényes korrajz Csurgó múltjából

Vili.
reg elmúlt, koromsötét éjszaká­

ban, szakadó esőben egy lassan haladó, erő­
sen megterhelt szekér bukkant elő Berény 
felől a Lsekéből. A falu szélén álmosan pis­
logott az őrtűz, mellette két magyar vitéz 
bóbi skolt. A neszre azonban az egyik felug­
rott, fáklyát gyújtott s a szekér elé sietett.

— Megállj! Kik vagytok !
— Szegény menekülők vagyunk a tö­

rök szélekről.
— Mit akartok?
— Kanizsára igyekezünk.
Erre az őr 

tatva 4 lovas érkezett oda.
Rittyentett egyet s is var- 

Köztiik volt az
őrség hadnagya 'is. Pár perez múlva 2 lovas 
által kisérve a kocsi tovább haladt Remcte- 
Szt.-Péter felé. *

Ezt a falut ma Pogány-Szt.-Péternek 
hijják. A régi kolostor és kápolna elpusztul­

tak, de ezidőben még állott mindakettő, 
csakhogy a kolostorban nem szentéletü re­
meték, hanem nyers modorú harezosok ta­
nyáztak. Szt.-Pál, Berény, Vrászló egy külső, 
Szt.-Péter, Fa kösd, Path egy belső előőrsi 
vonalat képeztek Kanizsa körül. Ez a vár 
volt akkor a drávai végek legféltettebb pontja.

* Szent-Péternél másik lovas szegődött a 
kocsi mellé s ez kisérte be a jövevényeket 
a kanizsai sánczig (ma Sáncz falu van ott). 
Már napkelte volt mire odaértek.

A lovakat egy ősz ember hajtotta, mel­
lette egy 10 éves félénk liucska ült, az ülés­
ben egy idős magyar asszony, mellette pe­
dig egy teljesen beburkolt női alak, sejthetőleg 
török nő. A szekér hátulja ugyancsak meg 
volt terhelve mindenféle podgy ásszal.

A jövevények Szecsődi hadnagyot ke­
resték. Két gyalogos szó nélkül elvezette 
őket a várba, melynek falai közt nemcsak a 
harezosok lakóhelyiségei, de az egész vidék­
nek szolgáló pinezék, csűrök és gabonásver­
mek voltak. A harezosokat darabontoknak 
hitták, ezeknek parancsnoka volt a praefec- 
tus (tiszttartó), aki alá közvetlenül több had­
nagy tartozott. Egyik hadnagy az élelmezés­
ről gondoskodott, ami háborús világban nem 
kis föladat volt s nagy körültekintést és 
alapos helyismeretet kívánt. Ez volt az ud várbíró 
vagy provisor; e tisztet jelenleg Szecsődi viselte.

lőle egy kis földecskét tudjon szerezni, 
arra éppenséggel nem jut. Pedig meg­
kell gondolni, hogy minden alföldi 
munkás lelkében kiöl thatatlanul él a 
vágy, egy kis földecskét szerezni. Még 
a nagy uradalomban a jószágtartás 
korlátozva nem volt, addig ezt a vá­
gyát minden józan cseléd néhány évi 
iparkodás után boldogan látta teljesedni: 
most mikor a föld ára négyszeresen 
felszökött, mikor az alföldi uradalmak 
percentek gazdálkodásai intióribusban 
vannak, mikor a gépek versenyével, de 
különösen a cséplőgépekkel a munkás­
kezek kereslete leapadt mikor az olcsó 
vasutak ezrével hozzák le a felvidéki 
olcsóbb munkást, mikor az aIföldön az 
igényeket annyira fokozni tudó kubi­
kos munkák megszülitek: ne csodál­
kozzék senki, ha ennek reakciója mu­
tatkozik a véres parasztlázadásokban, 
annál kevésbé ne csodálkozzék mert 
a társadalom valami nagy érdeklődést 
mind e koráig nem mutatott a mun­
kás sorsának javítása érdekében, tán 
a közmondással tartván, hogy min­
denki a maga sorsának kovácsa.

Az emlékirat mindezekkel bősé­
gesen és nagy helyszíni tájékozottság­
gal foglalkozik, mely után egy a mun­
kaadók támogatásával szervezendő mun­
kás betegsegélyző és nyugdíjpénztár­
ban látnák a kibontakozás útját Az

hogy uráéit

Egy hatalmas uradalmi épület előtt 
állott meg a kocsi, melynek zörgésére egy 
csinos fiatal barna asszony futott ki s cso­
dálkozva szemlélte a jövevényeket.

Nemzetes asszonyom ! szólt süve­
gét leemelve az öreg, meghoztam a kelméd 
sógorasszonyát, én vagyok Nagy János, a 
keim ed urának a nevelő apja, az meg ott a 
feleségem, és somogyi szokás szerént kezét 
ökölre fogva hüvelykujjával hátra mutatott, 
anélkül, hogy hátra is nézne.

A menyecske azt sem tudta örömében, 
‘usson-e vagy a jövevényeket 

segítse le a kocsiról, lesegitette hamar a kis 
liut s össze-vissza csókolta. Erre már meg­
érkezett Szecsődi is és: Anyám, kedves 
anyám! meg Mirja, édes Mirjám, szókkal az 
asszonyokat egyenlőnt leemelte a szekérről. 
Aztán Nagy Jánost ölelte át, s mig egy da­
rabont egy cselédlánynyal a kocsiról lera­
kódni kezdett, asszonyok és férfiak örven­
dezve leptek a pitvarba. Ott aztán egy kis 
csúszómászó porontyra akadtak, akit Szecsődi 
felkapott s Így mutatott he:

Nézzék kölnietek, ez az én fiam!
Mikor aztán a gyermeket majd hogy 

nem szétszaggatták a nagy csókolódzásnak 
cs ölelésnek miatta, az a másik gyermek, a 
jövevény, megszólalt:
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emlékirat szerkesztői például Békés- 
megyére száinitasokat, eszközöltek es 
kimutatják, hogy ha e pénztár a mun­
kások 5 0 o -át havonként nyolc/ forint­
tal nyugdíjaznák, akkor minden holdat 
18 ] 2 krral és minden munkást heten­
ként ö?/4 k vaj szárral kellene mngadóz- 
tatni. Ez összegből Békésmegyéi» 
a kezelési költségekkel együtt 190.960 
írt. folynék be, melyből a munkaadók 
119 856 a munkások 80.104 irtot 
fizetnének s belőle a munkások része­
sülnének orvosi ápoltatásban, munka- 
hiány esetén segélyben és nyugdíjban. 
E mellett a pénztár kezébe venné a 
munkaközvetítést és munkaadók és 
munkások között a felmerült kérdé­
sekben való bíráskodást, ekként a köz- 
igazgatás megszabadulna legnagyobb 
nyűgétől, de a munkások is inkább 
ki lennének elégítve, mert feleben me­
zei munkások itélkednének. mint ez 
az ipari békéltető bízott-ágoknál meg 
van. A kérdés felül érdemes gondol­
kozni.

— Városi közgyűlés volt juh 4-én. 
A közgyűlés megállapította a jövő évi kiil- 
cségvetést, mely szerint 15933 Irt. 81 kr. 
kiadás és 8650 fit. 77 h-2 kv. bevétel irá- 
nyoztatott elő. így fedezetlen kiadásként 
7277 fit. 04 1 ■> kr. jelentkezik, mely köz­
ségi pót adóval fog fedeztetni. A költség­
vetés teliát a mnlt évit nem haladja felni. 
A községi pótadó 1895 évre is 43--44 0 o 
lesz. Az apróbb tárgy sorozatból felemlít­
jük, miszerint a község, a körorvosi járás 
területére egy fertőtlenítő gőz gépet fog 
berendezni. A tanító képző-intézet ablakai 
és ajtói pedig, melyek 13 év óta nem javít­
tattak, a szünidő folyama alatt kifognak 
javíttatni.

Híre k.

— Magyar nyelvi póttanfolyam az
áll. tanitóképezdében holnap nyillik meg 
Lapunk" zártáig 22 jelentkezőről van tudo­
másunk, kik közül 16 vasmegyei, 3 sopron- 
megyei, 2 baranyai, 1 zalamegyei. Elfoglal- 
tatásuk napirendje következő: 8—9 nevelés­
tan Mátray, 9 —10 magyar nyelvgyakorlatok, 
Horváth, Í0 — 11 számvetés módszere Petites, 
11—12 magyar társalgás. Délután 1 1-2 —3 
magyar Írásbeli gyakorlatok, Horváth 3—4 
számvetés Petites, 4 — 5 neveléstan Mátray,

T D É

5—8 magyar társalgás. Ez utóbbival Ador­
ján Miklós és Nagy János urak lettek meg­
bízva. Üdvözöljük körünkben a hasznos és 
hazafias munkára megjelent tanítókat! Isten 
hozta mindnyájukat!

— A csurgói ref. főgymnásium érte­
sítője most jelent meg. Az 1893 — 94 isko­
lai év történelmi adalait dr Vida Károly 
Í!f.iz».a.l() kimerítően isméi tefi \'"U közér- 

,it jelentjük t k adato­
kat.: Beíratott az intézet .any -I. it;.-ebe 293 
tanuló, mely létszám az óv végére 274-re 
apadt. A tanulók vallás szerint úgy oszla­
nak meg. Református 104. Ágostai 10. Rom 
eatli. 119. Izraelita 41. A növendékek 10 
vármegyét képviselték. Horvát országi volt 
13. Fiumei 1. A tan eredmény következő. 
Jeles tanuló volt 15, jó 55, elégséges 134, 
70 tanuló pedig vészben elégtelen bizonyít­
ványt nyert. Kiosztatott, áz év folyamán 
3213 írt. 13 kv. jutalom és ösztöndíj, mely 
özszeg legnagyobb vészben alapítványok és 
kist'észben magánosok adományaiból gyűlt 
össze. Az intézet, vógiségtára 25627 drb. 
éremből, 163 drb. bankjegyből és 48 drb. 
különféle régészeti tárgyból áll. Az ifjúsági 
könyvtár 45 mű 56 kötetben gyarapodott 
az év folyamán. Az ifjúsági segítő egyesü­
let, mely könyv és ruházatban nyújt ti sze­
gényebb sorsú növendékeknek segélyt. 3385 
frt. 74 kr. bevétel és 3327 frt. kiadással 
zárta be az évet. Pénzkészlete 1114 frt. 
14 kr. Könyv vagyon 3718 drb. Ajánljuk az 
érdekes iskolai értesítőt, a szülők figyel­
mébe.

A keszthelyi katli. főgymnásium 
értesítője gazdag tartalommal jelent meg. Az 
értesítő elején <lr. tiurány Gergely igen érde­
kes értekezést, ir a rómaiak polgári perekben 
való bíráskodásáról a köztársaság korában. 
Össze liasonlitáskép közöljük az értesítő 
egyes adatait.. A 6 osztályú gymnásium nö­
vendékeinek létszáma 226. Kik közül 164 
rom. katli. ref 4, ágostai 6, izraelita 52. 
Anya nyelvre nézve magyar 222, német 2, 
horvátit 2. Tanevedmény, jeles: 24, jó 57, 
elégséges 124, elégtelen 21. Segély és juta­
lomban kiosztatott 1408 frt 1 kr. és 7 drb. 
arany. Az ifjúsági segítő egyesület 460 frt 
54 kr. bevetői és ugyanannyi kiadással ké­
szítette mérlegét. Pénztári készlete az év 
végén 1306 frt 61 kr. Az intézetben 8 egy­
házi és 3 vil gi tanár végezte az oktatást.

— Járásbíróságunk ügyforgalma. A
f. év első felebeu következő statiszticát tün­
teti elő. Polgári ügyszám jun 30-ik 3176, 
büntető 2024, telekkönyvi 2283. kisebb pol­
gári 167 voll. Összesen: 7654 ügyszám Az 
eredményt összehasonlítva az 1893-ik óv 
első feléhez, azt lehet következtetni, hogy 
év végére jóval túl haladja bíróságunk for­
galmi statisticája a múlt évit.

— Hát már aztán ez micsoda történet ?
Bizony az történt, hogy Ibrahimot egy­

szer önkívületi állapotban hozták haza, a 
borbély eret vágott rajta s meghalt anélkül, 
hogy övéihez egy szót szólhatott volna. A 
hullát elvitték Szigetvárra s eltemették a tö­
rök temetőbe a többi agák, bégek és basák 
közé. Ekkor hallotta a gyermek bíró uram­
tól, ki anyját vigasztalta :

— Biz ez szomorú történet!
Mirja rokonai közé kívánkozott. Nagy 

Jánoséit is tönkrementek. Elhagyták ezek is 
Csurgót s földönfutókká lettek volna, ha 
nevelt fiuk szeretettel nem fogadja őket.

Mirja visszatért atyái hitére s fiát, mi­
vel keresztény számítás szerint három kirá­
lyok napján született, Boldizsárnak keresz­
telték. Tőle származott egyik Török család. 
Az egyházba való visszatérés vezeklő szer­
tartásait és a keresztelést páter Gaudentius 
végezte, kit Szecsődi darabontjai szerencsé­
sen előteremtettek. Az öreg aztán holtáig 
a kanizsai kolostorban élt. Nagy János és 
felesége, az egykori Batai Péterné, mindvégig 
kedveseik körében maradtak.

Zsuzsán na asszony, Szecsődiné édes 
anyja, leánya férjhezmenetele óta folyton 
siránkozott. Mért is van ő oly távol leányá­
tól ? Soha sem is fogja látni unokáit' Ezen 
is segített Nadasdy Ferencz jóakarata, ki

mint egykori kanizsai földesur és buzgó pro­
testáns, híveit a mai Galambokon letelepí­
tette s Julcsa férjhezmenetele után egy évre 
a kálmáncsai papot, tiszteletes Sántha Már­
ton uramat Galambokra meghívta. A kál- 
máncsaiak nagyon sajnálták papjuk távozá­
sát s váltig azt hajtogatták : Csak azt a ba­
rátot ne eresztettük volna a faluba!

Hetvenhat esztendő múlt el ez esemé­
nyek óta.

1664. január 21-én Zrínyi Miklós, a 
költő, György unokája, Battyányi Kristóf 
dunántúli főkapitány, Nándasdy Ferencz, 
Hohenlohe Gyula németbirodalmi vezér és 
a veszprémi püspök csapataival egyesülve, 
25,000 emberrel mint áradat rohant a Dráva 
melletti török erősségekre. Január 22-én ér­
tek Berzencze alá s a várat másnap könnyű 
szerrel bevették. A 800 főnyi helyőrség meg­
futott s 8 ágyút hagyott az erősségben.*)

E hitre Csurgó helyőrsége is kereket 
oldott s az ágyában fekvő tehetetlen 99 éves 
agg alaj-béget magára hagyták fájdalmával s 
kitették az ellenséges katonák dühének. Jun. 
23. este egy csurgói paraszt jelentkezett Ber- 
zenezén Zrínyinél s előadta, hogy a csurgói 
alaj-bég megadja magát, de beszélni kíván 

*) L. Szalar V. köt, 82. lap.
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- Az újonnan építendő csurgói ref.
fögymnásiuiii tervezetére liirdelett pál \ázat 
juj. jó-én jár le. A pályázat nem csak ha­
zánkban, de a külföld építészei köreben is 
nagy érdeklődést keltett. A mii azon körül­
mény igazol, hogy eddig több mint 30 pá­
lyázó kérte be az intézet igazgatójától a 
terület leírását. Páris, Lipcse. Bécs, Amster­
dam slb. külföldi városokból érkeznek meg­
keresések. A mint halljuk az mézet intéző 
körei a pályázatok beérkezte után az épít­
kezés ügyét azonnal elintézik s miután az 
eddig nyújtott 50.000 frt. állami segély az 
uj épület felállítására nem elegendő, a vall. 
és közokt. miniszterhez újabb segélyért fog­
nak folyamodni

- Iparosaink körében egy járási be­
tegségéi yző egylet alakítása iránt indult 
mozgalom. Az 1891. évi 14. t. ez. értelmé­
ben minden megye területére szervezendő 
ilyen egylet. Somogy megye területére Ka­
posvár székhelyei ez év folyamán meg is 
alakították, azonban mivel a tagsági dijak 
igeit magos összegben állapíttattak meg, 
iparosaink most azon fáradoznak, bogy a 
c-urgoi járásban külön egyletet alakítsanak.

- Meczli Kamill ti Festetics Tassiló 
erdészeti erődalomnál alkalmazott erdészse­
géd, mai nappal megválik eddigi állásától s 
Ma lom viz Hunyadmegyóbe uj állomására köl­
tözik. Sok szerencsét kivárniuk a fiatal er­
désznek, ki városunk társaséletében tevékeny 
tényező volt.

- JuniállS. Inkey József ih.-berényi 
nagybirtokos az iháros-berénvi elemi iskola 
növendékei vészére június 29-ón nagy erdei 
mulatságot rendezett, melyen számos meg­
hívott vendég vett részt. A mulatság, melyen 
a vendégeket az apró múzsa fiak dalokkal 
és szavalattal mulatták igeit jól sikerült. Az 
Inkey család lakomát rendezett a mulatságon 
vészt vevő vendégek és iskolás fiuk részére.

— Az első Kossuth szobor. Siőma- 
roson jul. 2 ált leplezték le Kossuth Lajos 
mellszobrát. S ómaros község tehát az első 
Magyarországon, mely szobrot emelt Kossuth 
Lajosnak. A mozgalmat a derék községben 
Szokó István református lelkész kezdemé­
nyezte, ki a Kossuth halála utáni isteni- 
tiszteleten azzal a felszólítással fordult a 
hívekhez, hogy emeljenek szobrot Kossuth­
nak. Midőn a szükséges pénz összegyűlt, a 
szobrot egy budapesti szobrásznál megren­
delték s igy az első Kosáulh-szobor egy kis 
falucskában áll. A mellszobor barnás faragott 
kőoszlopon nyugszik, melyen a következő 
felírás olvasható arany hetükkel:

Kossuth Lajosnak
Siómaros község mint megmentőjének 

1802 — 1894.'
— A Kaposvár városi képviselő tes­

tület június hó 22-én rendkívüli közgyűlést

Zrínyivel. Zrínyi lóra ült s 24 lovast véve 
maga mellé még azon éjjel Csurgóra lova­
golt. Halotti csend volt a helységben. Csak 
kutyaugatás hangzott minden felől, mert a 
török világban a helységekben roppantul elsza­
porodtak a kutyák. A bég házát nagy nehe­
zen megtalálták s Zrínyi egy fiatal hadnagy- 
gyal belépett a házba. Teljes el hagyatottság 
mindenütt. Sehol egy lélek, ki a szenvedő­
nek enyhítő italt nyújtana. A szobákba lépve 
maguknak kellett tüzet csiszolni és világot 
gyújtani.

— Minden jó lélek dicséri az Urat! 
mond Zrínyi elborzadva, midőn az egyik 
szobában nyögést halla.

- Allah ! il Allah ! Nagy az ur és ha­
talmas az ő prófétája Mohamed! felelt rá 
egy megtörött aggastyán.

— Mit kívánsz tőlem, szenvedő bará­
tom ? kérdé Zrínyi.

— Semmit. Egy baráti kézszoritást!.
Zrínyi kezét nyujtá a beteg aggastyán­

nak, ki ágyában felülni igyekezett. A had­
nagy támogatta és átölelve tartotta a lihegő testet.

— Ki vagy te vitézlő férfiú, kérdé az 
aggastyán.

- - Zrínyi Miklós.
— Úgy bizton érzem magamat! Én 

pedig vagyok Juzsuf ben Mathei*), Szecsődi
*) József Máté fia.
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tai-tot.f., melynek hlrgya volt a vilrosi t.n nit­
on's és a pénztár, ellenőr megv,1,lasztásii. A 
tanácsosi Al Ills ret városunk sszülötto Kovács 
Soma ügyvédjelölt, mint egyedüli pályázó-)., 
egyhangúlag megválasztatott ': az ellenőri ál­
lásra pedig három a pályázó közül Janko- 
vics Kálmán segédjegyzőt választották meg.

— Színészeink távozása. Szalkay 
Lajos igazgatása alatt városunkban működő 
szilt társulat július 2-án végleg elköltözött.
A társulat Siófokon folytatja működését s 
szeptember bo 1-én ismét hozzánk érkezik. 
Szalkayt ki igen törekvő igazgató, közönsé­
günk nem valami nagy pártfogásban része­
sítette s a közönség körében Fáy Szeréna 
a nemzeti színház művésznője sem tudott 
nagyobb érdeklődést kelteni Fáy Szeréna ki 
5-ször lépett fel, Dekoráltam búcsúzott el 
tőlünk. Kár hogy igen csekély számú kö­
zönség vett részt az igazán szép előadásban. 
Félünk hogy a művésznő azon tudattal tá­
vozott kövünkből, hogy a művészet hazája 
széles e világ, kivéve Csurgót. Jövőre aligha 
szerencséltet bennünket.

- Tűrhetetlen állapot kezd közsé­
günkben lábra kapni Napirenden van, hogy 
bűvész, komédiás, panorámás bad lep meg 
bennünket, mely a város közepén napokig 
éktelen trombita, dob és verkli sző mellett 
csalogatja saját publicumát és rémitgeti a 
jobb zenéhez szokott fülek tulajdonosait. 
Hogy városunk hatósága a csepti rágó, cir­
cus tulajdonosnak kiadja az engedélyt, hogy 
az előadás előtt éktelen lármás zenéjével 
rontsa a levegőt, ezt még értjük, de hogy a 
világot képekben mutogató l’auorámmás 
miért kap engedélyt, ura, hogy reggel­
től estig nyektesse fülsiketítő kintorná­
ját, azt igazán nem értjük. Legköze­
lebbi napokban is egész napon át szólt 
a Széchényi téren a kintorna s a közönség 
minden tiltakozása daczára kénytelen volt a | 
pokoli zenét éjjel-nappal elvezni Az enge- | 
délyt kiadó hatósági közeg lehetne műn i 
figyelemmel a „közcsend" érdekében, hogy 
ilyen féle csendhábovitás jövőben ne enge­
délyeztessék. Meglehet a panorámmát nézni 
kintorna sző nélkül is.

— ítélet hozatal bíróságon kívül. A
napokban történt, hogy megjelent a csurgói 
kir. járása íróságnál 2 becsületében sértett 
menyecske. Egyik hegyesebb nyelvit mint a 
másik. A tárgyalás alatt kisül, hogy biz 
azok meglehetősen megpiszkálták egymás jó 
hírnevét, a miért is a bíróság kimondta, 
hogy mindkettő vétkes, de hát mert asszönyi 
dolog a nyelveskedés egyiket sem büntette 
meg. A 2 nyel vés asszony ki jön a bírói 
szobából s megkezdi a tárgyalást. Nó Nacza 
elmehetsz a becsületeddel! ugye nem repe- 
rállák ki. Kellett ez neked. Hát te mit nyer­
tél ? vágja vissza Kati, tied is csak annyi j 
mint volt, semmi. Szóra szó jön s a két 
asszony úgy össze vész mint a forgó szél 
Egymás lmjának esik s ugv meg tépázták 
egymást, akar csak gereben járta volna össze 
fejüket. A börtön őrök nagy nehezen tudták 
a 2 feldühödött fúriát szétválasztani, a kik

Máté szigetvári hadnagynak fia. Áldás és 
béke veled!

A fiatal hadnagy erre összerezzent s 
csendesen lefektető az öreget.

•— Az Isten bölcsesége végtelen ! szólt 
Zrínyi. Szccsödi (iyürgy hadnagyom, öleld 
meg nagybátyádat!

A hadnagy könnyezve öleié át a hal­
doklót, ki mégegyszer kinyitó szemét :

—- Ki vagy te da|ia, ki engem Moha­
med paradicsomába kisérsz ?

— En vagyok' Máténak, a te bátyád­
nak unokája György. Dicsérjük az It nevét!

A beteg görcsösen megszorító az ifjú
kezét.

— Allah il Allah ! Áldjon meg az én 
Istenem és a te Istened és annak liu Isa !**)

Ezzel örökre elnyugodott.

Bárány Gyula.
(Vége.)

**) Jézus neve a törököknél.
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a/tán, a kitépett hajjal kezükben látleletért 
indultak a körorvoshoz. Megint találkoznak 
a bíróságnál, a hol már nem lesz olv ke­
gyelmes bi rájuk.

— Elgázolta a vonat. Csumics János 
;> éves kis tin f. hó 5-én a Xákányi állomá­
son a vágányokon kereszt (ti akart menni, 
miközben a kocsikat- tolató voi at kerekei 
alá került. A kis liu hal lábat a. kerék szét- 
m u'zsolta. Dr Mayei bofer vasúti orvos azon­
nal a helyszínére ment, a sérült lábat am­
putálta, azonban felg\ógyulásálioz kevés a 
remény. Csumics János egy vasúti munkás fia 
volt s nem deríthető ki, mi kép került a 
zárt pálya udvarra. A mint utólag értesü­
lünk a fin még az nap este meghalt.

— Gróf Somsich Józsefről, a csak 
nemrég elhunyt főárról a nép száján fur­
csa hir tartotta in-gát már rég idő 
óta. Az elhunytnak ugyanis egy különös 
baja volt. Nem tűrhette a lószagot. Ha lo­
vakat fogtak hintája elé. A paraszt nép 
előtt persze ez a sajátságos közlekedési 
mód számtalan találgatásra adott okot. Leg­
jobban el volt terjedve az a mese, hogy a 
gróf egykor hatlovas liintóval Budára ment 
épp akkor, midőn ott a királyt várták. 
Látva tehát a hat lovas In utót, őt nézték a 
királynak. E félreértésért a király a nép­
hiedelem szerint, annyira megharagudott, 
hogy végkép eltiltotta őt a lovak használa­
tától. Nagyon természetes hogy e mondából 
egy szó sem igaz Gróf Somsich kizárólag 
baja miatt fogatott ökröket hin tója elé.

Megmérgezett nyúl. Áfádon tör­
tént,. hogy egv' fuldmives ember az erdőn át 
haladva egy véres nyíllal, talált. Fölvette, 
liazavitte s átadta feleségének, hogy készítse 
el. Az elkészített nyalat jő étvágvgyal elfo­
gyasztották. Nemsokára az asszony rosszul 
lett. Az orvos megjelent ugyan, de nem 
merte megmondani, hogy nyulat eltek, mi­
vel félt, hogy férjenek valami baja lesz a 
haza hozott nyúl miatt. Iszonyú kínlódás 
után meghalt. Kevéssel utána rosszul lettek 
a gyermekek is, meg a földmives is. \ föld- 
mi vés papot hivatott s annak elmondta az 
egész iiyul-liistoriát. De már késő volt. 
Mind elpusztultak. Ekkor megvizsgálták a 
dolgot s kitűnt, hogy az a nyúl meg volt 
mérgezve s a nagy mértékben elszaporodott 
rókák vesztére tették oda. A furcsa róka- 
ptisztítási módnak a földmives, felesége és 
két gyermeke lettek — áldozataivá.

— Uj magyar honpolgár. Morandi ni 
Román olasz szármozásu n-kanizsai lakos 
építész, a ki a csurgói „Korona“ vendéglőt 
is tervezte, magyar honosságot nyert. A hi­
vatalos esküt a napokban tette le Xalavár- 
megye alispánja előtt.

— A kaposvári villanyvilágítás ügye 
befejezés felé közeledik. A minimben min­
den fórumon helybenhagyást nyert. Az elő 
munkálatok már megkezdettek s igy remél­
hető, hogy már ez év folyamán villanyos 
fény árban úszik megyénk fővárosa.

— A dunántúli dalos-szövetség ma
Szombathelyen daiünnepelyt rendezett. A 
város ez alkalommal lobogódiszt öltött s a 
nagy számban ö.-szeseregclt dalosokat a kö­
zönség a legrokonszeilvesebben fogadta. A 
dalos-versenyen részt vettek a pécsi, sop­
roni. győri, komáromi, kis-martoni, sárvári, 
vasvári, szt -gottliárdi, muraszombati és pin­
kafői dalárdák. Délelőtt tizenegy órakor 
Laky :lr. elnök, a vármouyliáz dísztermében 
lelkes szavak kíséretében megnyitotta a 
dalos-szövetség közgyűlését, utána Gyöngyösi 
Tivadar alelnök ismertette a szombathelyi 
dalárda történetét Azután az egyesületi 
folyó ügyeket intézték el és elhatározták, 
hogy a jövő évi dalosversenyt Győrben fog­
ják megtartani, nemkülönben elhatározták 
azt is, hogy ezentúl a versenyző dalegyle­
teket csupán elismerő oklevéllel tüntetik ki. 
Fél hatkor óriási közönség előtt kezdetét 
vette a dalos-verseny, a melynek minden 
egyes számát tapssal jutalmazta meg a kö­
zönség. Az első dijat a győri dalegyletnek 
Ítélte a bizottság.

— Hymen. Erdős Miksa földink m. k. 
postatiszt cs. k tart. hadnagy Oltárhoz ve­
zette f. hó 4-én Nagyváradon Schvarcz Re­
gin kisasszonyt.-----------

K K.

Csarnok.
Catullus lakodalmára.

— Énekli egy római lantos —
(T. K.-nak ajánlva.)

Kettő szerelme lángzó kebelednek:
A múzsa és lány.
Dalaid ezzel játszva enyeleguek,
Komolyan, némán lépdelsz annak oldalán; 

Öli, de o némaság minő beszédes!
Lélekben csengő hangja földöntúli édes.

Hogy melyiket szeresse szived jobban, 
Forróbb sóvárgásban melyikre dohban 
Ragadván kettős szenvedély 
Egvgyé szakadt vad hullámos folyója: 
Barátom, legfőbb üdvedéi’ . . .
Ha én volnék annak megmondhatója . . . !

Menj, menj! Kísérjen a szerelem-isten!
Már árboczod vásznát csókdosa frissen 
Lengő zephyr langyos fuvalma.
Menj, buzgó gerlepár,
(Hajótok mar a kikötőbe vár)
Míg fel nem tűnik a hét dombit város 
Minden, de minden drága In Ima . . .

De már most —
Kit égi s földi nő szerelme éget,
Hadd intselek, szivein barátja, téged: 
Vigyázz, hogy bősz féltékenység tüze 
Lángot ne vessen a két hölgy között!
Mert múzsa s feleség ha össze ütközött : 
Nagy sor jő, nem kérvén, e harczi tűzre... 
Boldogságod lehetne számkiüzve!

Hollós! István.

Közgazdaság.
A trieszti általános biztosi tó-társaság (As- 

sicurationi Generáli) f. é. május hó 10-én tartott 02. 
közgyűlésén terjesztettek be az 181)3. évi mérlegek.

A zárszámadási jelentésből látjuk, hogy a tár­
saság életbiztosító díjtartalék a 189:3. évi deczember 
hó 31-én 39.757,609 írt 9i krra emelkedett, mig kér­
és nyeremény részesülés! tartalékok czitnén 1 060,020 
frt 07 kr vezettetett uj számlára elő. 1893. dcczem- 
bev 3l-éu az érvényben volt életbiztosítási tőke ősz- 
szegek 162.807,927 irt 73 krra emelkedtek ; az élet­
biztosítási ágban az év folyamán bevett dijak 6.715,576 
frt 28 kft tettek.

A tűz- és szállítmány-biztosítási ágakban a dij- 
és illeték bevétel 10.388,780 frt 65 kr. volt, miből 
2.729,196 frt 46 kr. mint díjtartalék és 996,191 frt 
01 kr. mint kár tartalék lett minden tehertől menten 
a jövő évre kivitelezve. Az 1893. deczember hu 31-én 
érvényben volt biztosításokért a jövő években esedé­
kessé váló dijkötelezvények összege 29.399,787 frt 
58 krra emelkedett

Károkért az 1893-ik 9 302,328 frt 93 ki t űzet­
tek ki. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesí­
tett kárfizetéseket, a társaság alapítása óla károk 
fejében 262.401,706 frt 51 krnvi igen is tekintélyes 
összeget űzetett ki. Ebből a kártérítési összegből 
hazánkra 49.265,865 frt 80 kr. esik, melyet a társa­
ság 154,321 káresetben fizetett

Az értékpapírok árfolyam ingadozása fedeze­
tére alakított tartalék 1893. deczember 3 l-én 
1.190,544 frt 33 krt tett ki. daczára annak, hogy a 
sorsolás alá eső és a névértékkükön beváltható ér­
tékpapírok csakis uévértékiikün vétettek fel a mér­
legbe, mig a nyereség tartalék alapszabályszerü mér­
vében, a részvénytőke fele összegében, vagyis 2.625,000 
írtban, az ingatlan tartalék 1.289,48é frt 92 kinyi 
összegben s végre a kétes követelések tartaléka 
80:0JÓ írttal fen tartatott.

A társaság biztosíték alapjai az idei átutalások 
folytán 49.192,470 frt 81 krrul 54.990,003 frt 31 krra 
emelkedtek és következőképen vannak elhelyezve ;
1. Ingatlanok és jelzál. követel. K 747,260 irt 73 kr.
•). Élctbizt. kötv. adott kölcsönök 3 909,510 „ 96 „
3. Állampapírokra adott kölcsönök 36,17(1 „ 92 „
4. Értékpapírok 34.450,046 „ 52 „
5. Tárcza-váltók 528,064 „ 60 „
6. Folyó-számlák (Adósok a hitelezők

követeléseinek levonásával) 1.214,319 „ 82 „
7. Készp. az intéz, és bankoknál 2.429,629 „ 79 „
8. A részv. biztosított adóslevelei 3.675,000 „

<37 éT 5Í.9yO,ÖŐ:{ Trt 34 kr. 
Ezekből több mint 15 millió magyar értékekre

esik
Az elért 812,185 frt 13 kriiyi tiszta nyere­

ményből a társaság osztalékul részvényenkint 120 
frtot aranyban, vagyis 300 frankot tizet.

Szerkesztői üzenetek:
— H. ,1. Kaposvár Munka társaink torában 

I szívesen látjuk, a lapot küldjük. Kérjük minél több- 
j szőr dolgozatait.
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BEVÉTEL.

ASSICURAZIQNI
Nyereség-

GENERALI 1893. ÉVI MÉRLEGE.
és veszteség-számla az A mérleghez (1893). KIADÁS.

A tétel neve

vről:

dccz. 3l-én meg

1. Díjtartalék a múlt
a) tűzbiztosítás . . » *
b) szállít many biztosítás , .
c) jégbiztosítás ....

2. Tartalék oly károkra, mellek 1802.
függőben vuliuk :

a) tűzbiztosítás .
b) szállítmány biztosítás . » • • • •
c) jégbiztosítás

8. Dijak a törlések levonásával:
a; tűzbiztosítás . . .«••••
b) szállítmánybiztosítás . • # • • •
c) jégbiztosítás .
cl) balesetbiztosítás ,♦••••• 

4. Visszatérített baleset károk .«•••• 

6. Visszatérített baleset jutalékok • • • • •

6. Kötvényilletékek i
a) tűzbiztosítás . ,••••••
b) szállítmány biztosítás
c) jégbiztosítás ..*•••••

7. Tőke elhelyezések jövedelme :
a) Jelzálogkövetulések kamatai......................................
b) Értekekre adott előlegek kamatai .
c) Állam- es m.is értékpapírok kamatai és osztalékai
d) Kamatuk v.dtóleszáinitasból, folyó számlától es

agio............................................................................

8. Nyereség különféle értékesítések folytan . .

A tűzbiztosítás! ágba befoglalvák a tükör- 
üveg butositásban élért eredmenyek.

Öss. I

Üzlet I Vagyon | Összes 
bevételek 

frt Ikrí fit kr frt j ki

2344225 21
211347 26
20500 82

474702 37
895312 19

8967 00

7867612 79
2200305 65

47556 42
329347 16

819903 00
10898 01
13103 7*

1000
1107 22

279187 25

16572 25

2"-TlVl39 20 -

874041 65

104 4822 02 

188101 95

: 4 905 95

— — 14508072 29

2á7.u:;>? 20

8“ 4 ('41 65 1

— 104.".4S22 02 

188 01 95

90801 40

I
843905 95

300SGG 72 300800 72

42225 83 42225i 83

343092 55 14851164 84

A tétel neve
l zlet

fit kij

Vagyon | összes 
adások

fii Ij frt |kr

1 Viszontbiztosítási dijak :
a) tűzbiztosítás ..*000 
h) szál bt mány biztosítás , • • •
c) jégbiztosítás , • • • •
11) balesetbiztosítás . . • • •

2. Károk :
. , • • I kifizetett kárösszegek . ,x.) iií. uz u I .is I cart a le k meg ki nem fiz. károkra)

b) szállítmány* ) kifizetett kárösszegek . A 
biztosítás I tartalék meg ki nem llz. károkra/ 

. • . • , • • I kifizetett kárösszegek . . I
) Jcb u 0 1 as I tartalc.x meg ki nem tíz. károkra 

d) balesetbiztosítás
3. Díjtartalék 1893.

a) tiklnztu
b) szallitmanyb
c) j gbiztusitas )

4. Jutáiéi»ok :
a) tűzbiztosítás . . . , •
b) szállítmány biztosítás . . .
c) jég iztositás .....
d) balesetbiztosítás (jutalék és költség)

5. A hal nos kezelési költségek :
a) lűzbiztosit.is . . , , 0

b) szállítmány biztosítás • • •
C) jcgbutositas ..,00

6 Adok és illetékek :
a) tűzbutositas ..,00

b) szállítmány biztosítás • • •
c) jégbiztosítás . . . • •

7. -Vz ellátási pénztár kamatai , ,

i'.eczember
illa> . I

frt 2871018.1 
* 440'04.í

fit 9390193 
» 555420.1

frt 1220Ő! 
S 1702.1

i 1 -én még folyó biztosításukra : 

teljesen tehermentes • .

Nyereség

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez.
összesen

Életbiztosítási osztály (1893).

11
3232203 79 

900773 42 
42983 2 

829347 10

331-382 98
I

1495045 77

18968 22 
188301!95

2500201 07 
228994179 

10198 i —

852532 39 
97251 21 

1554 90 
90801 43

009508 39 
132107 02 

301 01

245963 63 
10000 2 
1818 24

4M 12‘*7 01

50096:'8 9.

27: 9394 4«

1042139 93

-4.097 02

257842

205642

-Jl 4508072 2o!

- 151:25“ 64

5009098 92

27 9394 40

1042139 93

74209"I02

25“P4-:09 
• 790 5-4-29178

I
: 4.-0.12 55.14 51161 84

I

Díjtartalék a mult Vvr'l .
k : visznntbi/.lus l. Suk 

Tartalék 1892. deczember 31 cn függőben levő kárukra 
I a) halálesetre szóló biztosításokra 

, Díjbevétel : b) elclcsre szóló biztosításokra
szóló biztosításokra ,

. 1' j V. I *_ I V o

I c) jaradekokr;
Kötvény dijak ......
Díjtartalék átadott viszontbiztosításokra 
Elhel) ezCti tőkék jövedelme :

a) Jelzálog követelések kamatai
b) Éltekekre aduit előlegek kamatai
c) Áll -m- es n ás értékpapírok kamatai
d) Folyó szán I k kamatai
e) 'z m;atlauo; tiszta jövedelme
f) LktbiztoSitasi kötvén)eKie aduit előlegek kamata

összesen
miből is levonva a tartalék rendes jutalékai •

marad
, Nyereség különféle értékesítések fül)tán

* A külföldi valutára szóló összegek a törvényes 
relátió szerint számíttattak at.

összesen

36380802,80 
11691 5,80 35211727 — 

3900
5916484 36 

003609 81 
116208 84 6036363 01 

79213 2 
1890695 2i

60098 66 
1 120 42 

1208144 80 
14088 13 

182308,74 
198782 66 

174 5443137 
1488624,99 
~25G818~£8

1488624 99

— •—

2 6818 38 
4 .27 10

36211727
9U075

I
6636363

79213
1390695

1488021 
250818 

4 27

99

— 45197 298 5 2 26114 5 4 8 4 54584 4 4 —

1. Viszontbiztosítási dijak ....
2. Fizetések esedekes biztosításokért :

a) halálesetre szóló biztosításokért
b) elélés esetere szoló biztosításokért
c) járadékokéit .....

Levonva viszonbutositasuk fejében •

3. Kötvény-visszavásárlások • . . •

4. Dij- és kóltségtar- i a) Halálesetre szóló biztosítás
talrk az 1»94. évi ) b) Kiélésre » ■

számlára. j c) járadékbiztosítás

összesen

Levonva a kiegészítési részleteket
Nettó-tartalék

6. Orvosi tiszteletdijak |
6 Jutalékok ( , , ,
7 Költségek ( az év folyamán kifizetve
8. Adó és belyeg I
9 Kamatok a nyeieménynyel biztosítottak javára 

10. Leírás kétes követelésekre ....
Nyereség

I I 572043 72 — —1 5 .’*»40 72

Összesen

VAGYON. Az ASSICURAZIQNI GENERALI vagyonállása 1893. deczember 31-én.

Készpenzb. Till:,lesi)
1899 :i 78 -i 11 9?
623 VI 14 1 ill
13803.. 06 “‘■5 i‘,2

250059» 88 450.; 1.1 -:i
511 0 27 t-281 55

2509474 ;i 43SI09 34
\ 25094“4 (>1 2947583 95 - - 294"583 95

— — _ _ 68224i 75 582241 75
Tartaté K-dis. tart.

83512093 01 50 «97 - 84
5955183 70 1 1.5. ü 45
1310310 94 - -

40777594 Í5 51653* 29
\ 40777594 25
— 41,-911 251

— — 153 V.22 03
— — — 89757009 91 3975-009 Hl

559 00 5597 . 00
3“ 1711 sa 374‘11 82
552032 67 T154 43 509487 10

00834 :a - 00834 72_ 20-09 37 20009 3"
— 7742h 00 77128 Öli

- 293,»tl7 38 143253 02 4 39920 40

- 1 _ 45197298,52 261145 48*45458444

TEHER.

Folyó
szám A t tel neve

frt kr

18

A részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett részéről 
Ingatlan birtok :

a) városi lelkek .......
b) földbirtokok (gazdasági leltárral)
c) 1893. deczember 31. meg cl nem adott gazdaság 

termények a társaság földbirtokaiból
a) Kölcsönök a tarsasag eleibiztositási kötvényeire
b) Aktiv életjáradekok es jelzálog által biztosított, a felel 

halálakor felveendő tőkék vételára .
Kamatozó jelzalogilag huiusiiult j . ,,

tőke-kölcsónok ingatlanokra 1 a) f°ly° frt 1784000.47 1

la,.,UX"k I b! hátralékos . 1765.- / '
Kölcsönök letétemenyezett állam es más értékpapírokra
Állam- es más értékpapírok..........................................................
Váltók a tárc/ábnn .... ....
Előlegek a jelzálog osztálynak (alapsz. I. ez. c) pont)
Pénzek folyó számlán különböző bankoknál es hitelintézeteknél 
Készpénz-készlet a triesti cs velenczei igazgatóságok pénztárában
Kés-pénz készlet a fiókok pénztárában.......................................
Maradvány a »iszoubutositók számláiból • . . . .
Maradvány az mtezet fiókjainak számláiból •
Maradvány az A mci leg fulyo számlájából .... 

a) Adósok különböző czimek alatt ....
H) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal 
c; T.etetek kezesség cs biztosíték gyanánt 
d) l.etét Goldst hmiedt alapítvány ..... 

Díjtartalék átadott clct-viszonbiztositásokra .... 
Bútorzat es vasszekrenyek a társaság összes hivatalaiban, Czég 

táblák, papír- es nyomtatvány az összes raktárakban . 
Előlegezett jutalékuk cs szervezési költségek ....

1837500 —

80000

22083
6067086

628064

210“358 
334188 

55907 
411228 
8492 7 
- ! 

890916 
1000 

1038455 
3(100

R
fit ki

összesen
frt ; kr

1837500 — 3675000 -

424807*2 42 1 '
2496628 72 I 6745301 14

130205 26 
8904850 96

- 4660 -
!

1705765 47

94, 1-486 98
86 29382059 66 
60

8592S 86 
657593 51 

3025 70 
23741 
18756 54 

125188 12 
524791 69 
3‘9515 31 

64 .0 61 
588805 99

1390695 25

Az 1893. deczember 31-én 
kötelezvények érteke

jövő evekre érvényben marad > <!., 
frt 29399787.58

12 “9*2047 45147529262 j 05,

130265 26

I I
3909510 96

i I
■1785765 47,

I
36170 92 

!4450046 52 
528064 60 

85928 86 
2824951 56 

337214 67 
79648 69 

429985 24 
974445 40 
524791 69 
776431 38 

7130 61 
1627261 28 

3000 —1 
1390695 25

60321909 50

Folyó A tétel neve

Alaptőke............................................................................ . .
Tőkésített nyereségtartalék .......
Tartalék az értékpapírok árfolyam ingadozásának fede-

Ingatlan tartalék ............................................................................
Tartalékalap kétes követelések fedezésére ,

a) Díjtartalék meg érvényben levő biztosításokra 
az A mérlegen 

h) • » » a H mérlegen
Tartalejc bejelentett, de deczember 31-én meg ki nem 

fizetett károkra :
az A mérlegen ... .
a EK mérlegen ....

Osztalékalap az életbiz- |
tositasban nyere- | haláleset biztosítás frt 375958.90
tok“javya>abUtMit01' I Vegyes bútositá. . 2MI51.83 

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona 
Jelzáloghitelezők ,
Egyenleg a viszonbiztositók számláján......................................
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján .

a) Hitelezők különböző czimeken
b) Letétek kezesség cs biztosíték gyanánt .

A B mérleg folyo számlájának egyenlege , ,
Gidoni alapítvány...........................................................  ,
Girard alapítvány .
Goldschmiedt alapítvány ,
Felosztható nyereség

262',000 — 
1312500

772318 76 

400(H) —

B
frt kr

262Ő000 — 
1312500

418225 57 
1289480 92 

40000

2739394 46 -
39757609 91

Összesen
frt kr

997953 65
— 438109 34

A jövő években lejárandó tűzbizto- 
•itiéi di.ak • frt .89399787.58

I cs. klr. szab. Asslcurazionr Generáli Cz;Lti (^azíatósága Tricstben: Besso
MngyArürszÓRl vf>7Arii<yvntikeég,

599336 05

1017718 40 
35696 — 

548256 33 
1038455 29 
524791 69 

5690 58 
4977 50 
3000 — 

527538 74

5250000
2625000

1190544 33 
1289180 92 

80000

2739 94 46 
39757009 91

621910 73

64115 50 
5295 30 

8 559 28 
588805 99

284646 39

997953 65 
438109 34

621910 73 

599330 05

1081 sá l %
40994 30 

0 1V5 fii 
1627261 28 
52191 69 

5690 58 
4977 f,0 
3000

812185 13

127921.47 4547529262 05,6032I9Q9 so

M.. Or. Camillo Bozza, Báró Bruck Otto, Dr. Calalv R., Báró Morpurgo József Segró V
A vezértitkár: He»HO József. ’ ”

Buda pesten, Dorottya-utcza IO. az., az Intézet a aj ét hézában.

Bővebb számadási jelentések az alanti Csurgói ügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legna­
gyobb készséggel adatnak és élet-, tiiz-, szállítmány- és üvegbiztositások az Assicurazioni Generáli, jégbiztosítások a 
Magyar jég- és viszontbiztosító részv.-társaság és baleset elleni biztosítások az Első o. ált. baleset eilen biztosító-tár­
saság számára a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el.

A CSURGÓI ÜGYNÖKSÉG.

___ ____ __ __ ^___ Kreisler Géza. Pfeiffer József.
Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgóm 189iT


